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روی موج کوتاه

سیل همچنان محور نطق‌های 
بهارستان است. روز گذشته جزییات 
طرح دوفوریتی فراکسیون امید برای 
کمک به سیل‌زدگان، گزارش نماینده 
الیگودرز در خصوص خسارات سیل 
در روستاهای این شهرستان، نامه 
رئیس‌جمهور برای برداشت ۲ میلیارد 
یورویی از صندوق توسعه برای کمک 
به مناطق سیل‌زده، اصلاح لایحه 
پایانه‌های فروشگاهی، موافقت 
نمایندگان با تحقیق و تفحص از 
سازمان خصوصی‌سازی، اصلاح قانون 
اجرای سیاست‌های کلی اصل ۴۴ و ... از 
جمله مهمترین مباحث مطرح شده در 
بهارستان بود که موضوعات مربوط به 

سیل در صدر آنها قرار داشت. 
یکی از جنجالی‌ترین این 
موضوعات ماجرای عدم حضور وزرا 
در جلسه مربوط به سیل در مجلس 
بود که داد برخی از نمایندگان را 
درآورد. ایرنا دیروز گفتگویی با بهروز 
نعمتی، سخنگوی هیأت رئیسه 

مجلس منتشر کرد که نعمتی در آن 
گفته بود: »رضا اردکانیان و عبدالرضا 
رحمانی‌فضلی، وزیران نیرو و کشور 
یکشنبه آینده در مورد سیل اخیر در 
کشور، وضعیت مناطق آسیب‌دیده، 
نحوه کمک‌رسانی به مردم سیل‌زده 
و میزان خسارات وارده به نمایندگان 

مجلس گزارش می‌دهند.«
او درباره تاخیر وزرا در ارائه این 
گزارش اضافه کرده بود که »قرار بود 
این دو وزیر روز گذشته در مجلس 
شورای اسامی حضور یابند ولی به 
دلیل ماموریت رییس جمهوری به 
آنان برای حضور در مناطق سیل‌زده به 
مجلس نیامدند و در جلسه روز گذشته 
تنها نمایندگان گزارشی از وضعیت 

استان‌های خود ارائه کردند.«
متاسفم که مجلس
 در رأس امور نیست

علی رغم این توضیحات اما بودند 
نمایندگانی که قانع نشدند و این 
موضوع بر گلایه‌مندی‌هایشان از 

دولت افزود. حمیدرضا حاجی بابایی، 
نماینده همدان در صحن مجلس 
پس از آنکه از ضرورت تهیه مصوبات 
قدرتمند توسط دولت و مجلس برای 
حمایت از سیل‌زدگان، تصریح کرد: 
»متأسفم که مجلس در رأس امور 
نیست؛ وزرا را برای ارائه گزارش در 
مورد وضعیت سیل‌زدگان به مجلس 
فراخواندیم حتی جلسه فراکسیون 
را نیز تعطیل کردیم اما آنها حضور 
نیافتند و هیچ دلیلی جز ضعف مجلس 
برای عدم حضور آنها وجود ندارد و این 

در شأن مجلس نیست.«
وزرا  نه به خوزستان رفتند

 نه به مجلس آمدند
حسینعلی حاجی‌دلیگانی،   
نماینده مردم شاهین شهر نیز در  
تذکری شفاهی گفت: »سوال بنده 
از هیأت رئیسه و ریاست جلسه این 
است که چرا اجازه می‌دهید کلاه بر 
سر مجلس برود؟ آقای امیری معاون 
پارلمانی رئیس جمهور نامه‌ای به 

مجلس نوشت که وزرای راه و 
شهرسازی، نیرو و کشور در مناطق 
سیل‌زده حضور دارند و به همین دلیل 
نمی‌توانند در جلسه مجلس برای 
بررسی مناطق سیل‌زده حضور یابند.«

او ادامه داد: »حالا کاشف به عمل 
آمده است که وزرا در مناطق سیل‌زده 
نیز حضور نیافتند. چرا اجازه می‌دهید 

کلاه بر سر مجلس بگذارند. این به 
معنای کلاه گذاشتن سر ملت و بازی 
کردن با ملت است. ملتی که در مناطق 
سیل‌زده دچار مشکلات اساسی 

هستند.«
نماینده مردم شاهین‌شهر  با بیان 
اینکه در درجه اول، مسئولیت این کار 
بر عهده رئیس و هیأت رئیسه مجلس 
است، گفت: »باید به  این موضوع 
رسیدگی شود، اگر وزرا نیز حضور 
نداشتند باید رئیس جمهور و معاونین 
او در جلسه علنی مجلس شورای 
اسلامی حضور می‌یافتند. آیا حضور 
سه ساعته در مجلس برای وی مشکلی 

ایجاد می‌کرد؟«
حاجی دلیگانی گریزی هم به 
حضور نوروزی روحانی در قشم زد 
و افزود: »آیا حضور چند ساعته در 
مجلس مهم بود یا حضور آقایان در 
قشم آن‌هم برای گذراندن تعطیلات؟ 
این نوع  رفتار آغاز روند جدید در روابط 
دولت و مجلس است. شما نباید اجازه 

دهید که این روند آغاز شود.«
علی مطهری، نایب رئیس مجلس 
که ریاست جلسه را بر عهده داشت، 
در واکنش به چنین اظهاراتی گفت: » 
تعبیر کلاه گذاشتن بر سر مجلس تعبیر 
خوبی نیست. نباید زود قضاوت کنیم. 
اجازه دهید دولت توضیح دهد و سپس 

قضاوت کنیم.«
دو سوال از وزیر کشور

 اعلام وصول شد
حاجی دلیگانی توضیح داد که 
»با توجه به اطلاعاتی که ما امروز 
داریم، وزرا به خوزستان نرفته‌اند. به 
ما گفته شده بود به دلیل حضور در 
خوزستان وزرای نیرو، راه و کشور در 
مجلس حضور نخواهند یافت. بالاخره 
جلسه‌ای در مجلس تشکیل شده و 
ما منتظر توضیحات دولت هستیم تا 

تصمیم مقتضی را اتخاذ کنیم.«
حال باید دید که دولت چه 
توضیحی به بهارستان خواهد داد 
اما فارغ از اینکه توضیحات دولت 

قانع کننده باشد یا نه، به نظر می‌رسد 
موضوع سیل و حواشی آن، سوژه 
تازه‌ای برای چالش‌های تازه میان 

دولت و مجلس باشد.  
عبدالرضا رحمانی فضلی، وزیر 
کشور که قرار است همراه با وزیر نیرو 
روز یکشنبه به پارلمان برود، بیش از 
همه مورد غضب نمایندگان است. او 
که کارنامه روشنی ندارد و در ماجرای 
سیل گلستان نیز استاندارش با اجازه 
وی در سفر خارج به سر می‌برده است، 

مورد انتقادات تندی است. 
علاوه بر موضوع سیل، دیروز نیز 
طرح دو سوال از او اعلام وصول شد؛ 
سوال منطقه‌ای ولی‌الله نانواکناری 
نماینده مردم بابلسر و ۱۲ نفر از 
نمایندگان از وزیر کشور درباره علت 
عدم اقدام جهت رفع مشکل دپوی 
زباله در معابر شهری مازندران و 
دیگری سوال منطقه‌ای حسن نوروزی 
نماینده مردم رباط‌کریم و بهارستان از 
وزیر کشور درباره علت عدم سکونت 
مسئولان شهرستان‌های رباط‌کریم 
و بهارستان در منطقه محل خدمت 

خود.
از سوی دیگر نمایندگان نیز 
از سوی مردم حوزه انتخابیه خود 
تحت فشارند و هرچه این فشار 
بیشتر می‌شود، انتظارات آنها برای 
پاسخگویی دولت نیز بیشتر می‌شود. 

گلایه‌های تند نمایندگان از عدم حضور وزرا در بهارستان؛

حاجی دلیگانی: سر ما را کلاه گذاشتند

گزارش

رئیس قوه قضاییه با تاکید بر ضرورت 
آسیب‌شناسی سیلاب‌های اخیر در کشور 
به دور از فضاهای هیجانی و رسانه‌ای، گفت: 
دستگاه قضایی به دنبال یک مسئول خاص در 
مقطعی خاص نیست بلکه معتقدیم با انجام یک 
کار تحقیقی و دقیق، هر مسئولی در هر مقطع 
زمانی باید پاسخگوی عملکرد خود در زمینه 

سیلاب‌های اخیر باشد.
به گزارش ایسنا، ابراهیم رئیسی در جلسه 
مسئولان عالی قضایی با اشاره به سفر روز گذشته 
خود به مناطق سیل‌زده استان گلستان، مطالبه 
اصلی مردم را فراهم شدن امکانات نسبی برای 
از سرگیری زندگی عادی و جبران خسارات 
وارده با پیگیری مسئولان عنوان کرد و افزود: 

سازمان بازرسی کل کشور مامور شده است 
یک کار دقیق و تحقیقی به دور از فضای هیجانی 
و رسانه‌ای موجود در این زمینه انجام دهد تا 
مشخص شود که آیا مسئولان و دستگاه‌هایی 
که براساس قوانین موجود، تکلیف قانونی 
داشته‌اند، وظایف خود را در زمینه پیش‌بینی، 
 پیشگیری و کاهش آسیب، انجام داده‌اند یا خیر. 
رئیسی با بیان اینکه گاهی ترک فعل‌ها از فعل‌ها 
خسارتبارتر است، ادامه داد: بی‌توجهی‌ها از 
ناحیه هیچ کس پذیرفته نیست و دستگاه قضایی 
تا رسیدن به نتیجه مشخص و اعلام آن به مردم، 
بررسی‌های خود را ادامه خواهد داد. مردم و 
سازمان های مردم نهاد نیز باید در این زمینه 
حساسیت لازم را داشته باشند زیرا اگر چنین 

نباشد، مدتی بعد برخاف روال طبیعی که 
باید برای نزول رحمت الهی خوشحال باشیم، 
بارش ها به دغدغه بخشی از مردم کشور تبدیل 

خواهد شد.
در برابر اقدام احتمالی آمریکا 

مقابله به مثل شود
رئیس قوه قضاییه در بخش دیگری 
از سخنان خود با اشاره به اقدام احتمالی 
ایالات متحده آمریکا برای قرار دادن نام سپاه 
پاسداران انقلاب اسلامی در فهرست گروه‌های 
تروریستی، این اقدام را مانند سایر شرارت‌های 
آمریکا محکوم به شکست دانست و خاطرنشان 
کرد: کشوری که در کارنامه‌اش چیزی جز 
تسلیح، هدایت و پناه دادن جریان‌های 

تروریستی وجود ندارد، نیروی مسلح رسمی 
یک کشور را که همواره در مسیر کمک به مردم و 
دفاع از نهضت‌های اسلامی پیشگام بوده است، 
تروریست می‌داند. گرچه این اقدام به لحاظ 
سیاسی و حقوقی هیچ اعتباری نزد دولت‌ها و 
ملت‌های جهان ندارد اما به فرض که آمریکا به 
عنوان یک حکومت منفور و مسئول جنایات 

سنگین در منطقه غرب آسیا و سایر نقاط جهان 
بخواهد چنین اقدامی را دنبال کند، شایسته 
است که وزارت محترم امور خارجه و شورای 
عالی امنیت ملی، مقابله به مثل کنند زیرا طبعا 
چنین برخوردی نزد افکار عمومی جهان که از 
کارنامه خونین آمریکا در حمایت از تروریسم 

آگاه است، پذیرفته خواهد بود.

رئیس قوه قضاییه خبر داد:

سازمان بازرسی، مامور بررسی کوتاهی‌ها در سیل اخیر 
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پیام تسلیت رهبر انقلاب 
درپی درگذشت سیدمحمود 

محتشمی‌پور
رهبر انقلاب اسامی در پیامی درگذشت 
مرحوم مغفور آقای حاج سیدمحمود 
محتشمی‌پور از مبارزان قدیمی انقلاب اسلامی 

را تسلیت گفتند. متن پیام به این شرح است:
»بسمه‌تعالی

درگذشت مرحوم مغفور آقای حاج محمود 
محتشمی را که از یاران دیرین انقلاب و وفاداران 
حقیقی به آن راه و اهداف امام راحل عظیم‌الشأن 
بودند، به خاندان گرامی و بازماندگان و دوستان 
ایشان تسلیت عرض می‌کنم و رحمت و رضوان 

الهی را برای ایشان مسئلت می‌نمایم.«
    

رحمانی فضلی:
وضعیت اهواز

 با ثبات و پایدار است
عبدالرضا رحمانی فضلی، وزیر کشور که به 
منظور ارزیابی آخرین وضعیت وقوع سیلاب در 
برخی از مناطق استان خوزستان به اهواز سفر کرده 
است، با اشاره به اینکه وضعیت شهر اهواز هیچ‌گونه 
جای نگرانی ندارد و با ثبات و پایدار است، گفت: 
شب گذشته سیلاب از یکی از کانال‌‌‌های انتقال آب 
رودخانه کرخه که از حاشیه شهر اهواز عبور می‌‌‌کرد 
به برخی معابر حاشیه‌‌ای شهر اهواز سرایت کرد 
که بلافاصله دستگاه‌های اجرایی و امدادی نسبت 
به رفع مشکل وارد عمل شدند و در حال حاضر 

وضعیت به طور کامل در کنترل است.
    

پیام سردار سلیمانی:
مشتاقان دفاع از حرم به کمک 

سیل‌زدگان بیایند
سردار سرلشکر قاسم سلیمانی با انتشار پیامی 
در فضای مجازی از مشتاقان مدافع حرم خواست 
به کمک سیل‌زدگان خوزستان بیایند. در این پیام 
آمده است: »جوانانی که سنشان اقتضا نمی‌کرد 
جهاد زمان دفاع مقدس را درک کنند و امروز نیز 
خیلی اصرار دارند که به عنوان مدافع حرم در 
جبهه حضور پیدا کنند، به نظر من باید بیایند 
خوزستان؛ چرا که حادثه اخیر یک دفاع از حرم 
است. هیچ چیزی بالاتر از کرامت انسان نیست.«

    
ایجاد کانال مالی برای کمک‌ به 

ایران توسط سازمان ملل
به گزارش فارس، اوگوچی دنیلز هماهنگ‌کننده 
مقیم سازمان متحد، صبح دیروز در نشست خبری 
با موضوع مناطق آسیب‌دیده از سیل و بهره‌گیری از 
کمک‌های بشردوستانه بین‌المللی که به میزبانی 
وزارت کشور برگزار شد گفت: سازمان ملل یک 
کانال مالی بانکی مشخصی را برای کمک‌های نقدی 
به ایران تاسیس کرده است. وی ادامه داد: این نتیجه 
تلاش هایی است که در مقر سازمان ملل توسط همه 
آژانس‌های این سازمان شده است و مقام های درجه 
اول سازمان ملل موفق شدند کمک‌ها را از طریق این 

کانال مالی به ایران برسانند.
    

تحریم سپاه، کمک انتخاباتی 
ترامپ به نتانیاهوست

فواد ایزدی، کارشناس مسائل بین‌الملل 
به مهر گفت: سال ۲۰۰۷ نیروی قدس سپاه در 
لیست تحریم وزارت خزانه داری قرار گرفت و 
یک سال و نیم پیش هم سپاه در این لیست قرار 
داده شد. اینکه چرا در این مقطع زمانی موضوع 
قرار دادن سپاه در لیست تحریم‌ها را دوباره 
مطرح می‌کنند به دلیل شکست آنها در اجرای 
سیاست‌هایشان علیه ایران است. وی ادامه داد: 
شاید مطرح کردن این موضوع کمک دیگری از 
سوی دولت آمریکا به نتانیاهو باشد تا در موضوع 
انتخاباتی که در فلسطین اشغالی انجام خواهد شد 

برای نتانیاهو و حزب وی مفید واقع شود.
    

تشکر ظریف از کویت
به گزارش ایسنا به نقل از روسیا الیوم، محمد 
جواد ظریف، وزیر خارجه ایران با صباح خالد 
الحمد الصباح، همتای کویتی خود تلفنی 
گفت‌وگو کرد و در رابطه با روابط دوجانبه و مسائل 
مشترک و آخرین تحولات منطقه و جهان تبادل 
نظر کرده‌اند. ظریف در این تماس از سوی دولت و 
ملت ایران از امیر، دولت و ملت کویت به خاطر اقدام 
بشردوستانه و حمایت از سیل‌زدگان تقدیر و تشکر 
کرد. سفارت کویت در تهران روز یکشنبه با صدور 
بیانیه‌ای از ارسال دومین محموله کمک‌های 
انسان‌دوستانه دولت کویت به سیل‌زدگان ایرانی 
به وزن 40 تن شامل مواد غذایی خبر داد و تاکید 

کرد »کمک‌های بزرگ‌تر« در راه است.

حاجی دلیگانی، نماینده 
شاهین‌شهر: به ما گفته 

شده بود به دلیل حضور در 
خوزستان وزرای نیرو، راه 
و کشور در مجلس حضور 

نخواهند یافت حالا کاشف 
به عمل آمده که وزرا در 

مناطق سیل‌زده نیز حضور 
نیافتند. چرا اجازه می‌دهید 

کلاه بر سر مجلس بگذارند

حاجی بابایی، نماینده 
همدان: متأسفم که مجلس 

در رأس امور نیست؛ وزرا 
را برای ارائه گزارش در 

مورد وضعیت سیل‌زدگان 
به مجلس فراخواندیم 

حتی جلسه فراکسیون را 
نیز تعطیل کردیم اما آنها 

حضور نیافتند و هیچ دلیلی 
جز ضعف مجلس برای عدم 

حضور آنها وجود ندارد

رئیس مجلس شورای اسلامی درباره تروریست خواندن 
سپاه از طرف آمریکا، گفت: من بعید می‌دانم آمریکایی‌ها تا 
این اندازه بی‌عقل باشند که این اقدام را انجام دهند، اگر چه 
ترامپ کارهای نامعقول بسیاری انجام می‌دهد، اما مختصر 
عقلی نیز دارد. این موضوع از نظر ایران مانند این است که 
ارتش آمریکا جزو تروریست‌ها محسوب شود. آمریکا باید 

نتیجه این کار را ارزیابی کند.
 به گزارش خانه ملت، علی لاریجانی در حاشیه 
یکصدوچهلمین بین المجالس جهانی )IPU( در مصاحبه 
با شبکه الجزیره تصریح کرد: این امر به حال و روز 
آمریکایی‌ها برمی‌گردد، اگر این اقدام را انجام دهند معادل 
آن است که CIA، پنتاگون و ارتش آمریکا جزو گروه‌های 

تروریستی محسوب شوند.

وی  با بیان اینکه آمریکایی‌ها نقش تروریست اقتصادی 
را برای ایران بازی می‌کنند، گفت: مسئله آمریکا فشار به 
حکومت ایران نیست، بلکه فشار به بیماران ایرانی و ملت 

ایران است، در واقع رفتار آمریکایی‌ها تروریستی است.
لاریجانی درباره برجام، گفت: دلیلی ندارد ایران به 
توافقی که تمامی جهانیان - بجز یک کشور مسئله‌ساز - به 
آن پایبند هستند، پایبند نباشد. آمریکایی‌ها به دنبال 
اجرایی کردن مسائل بسیاری هستند که بسیاری از آنها 

عملی نشده است. این موضوع نیز نخستین مسئله نیست.
رئیس مجلس شورای اسامی افزود: در گذشته 
آمریکایی‌ها به دنبال ایجاد برخی مشکلات در منطقه یا علیه 
ایران بودند که در این امر نیز ناموفق عمل کردند، بنابراین 
میان امیال آنها و آنچه در واقعیت رخ می‌دهد، تفاوت وجود 

دارد. وی با بیان اینکه آمریکای امروز، آمریکای گذشته 
نیست، تصریح کرد: شرایط دنیا تغییر کرده و در دید کلان 
پس از سرکار آمدن ترامپ، اعتماد کشورها به آمریکا افول 
پیدا کرده و همبستگی گذشته به شدت شکاف برداشته 
است. این شکاف میان روسیه و آمریکا، چین و آمریکا، اروپا 

و آمریکا به خوبی قابل لمس است.
ایران با تحریم از پا درنمی‌آید

 لاریجانی درباره راهکار ایران برای عبور از تحریم و 
مشکلات ناشی از آن، بیان کرد: ایران کشور بزرگی است 

و امکانات متنوعی دارد، از نظر نیروی انسانی متخصصان 
گسترده‌ای دارد، ایران کشوری نیست که با این اقدامات از 

پای درآید.
رئیس نهاد قانونگذاری کشور ادامه داد: آمریکایی‌ها پس 
از بیرون کردن شاه از ایران که عامل خودشان در منطقه 
بود، دشمنی علیه ایران را شروع کردند، حتی سر صدام را 
کلاه گذاشته و او را برای جنگ علیه ایران تشجیع کردند، 
آیا آنها در این جنگ پیروز شدند یا ایران پس از این جنگ 

قوی‌تر شد؟
وی درباره مشکلات اقتصادی ناشی از اعمال تحریم علیه 
ایران، خاطرنشان کرد: در این زمینه باید به دو موضوع توجه 
کرد؛ نخست اینکه در حال حاضر ایران آنچنان متکی به 
نفت نیست، اگر چه زمانی اداره کشور در ایران متکی به نفت 
بود، اما در حال حاضر سهم نفت در بودجه کشور کمتر از ۲۰ 
درصد است و مابقی بودجه از سایر محل‌ها تامین می‌شود. 
دوم آنکه هر استقلالی هزینه دارد، ما در حال حاضر در 

جنگ هستیم.

لاریجانی: در گفت‌وگو با الجزیره:

ایران، ارتش آمریکا و پنتاگون را در لیست تروریسم قرار می‌دهد 


